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Informácia/Information 

21. SLOVENSKÁ ŠTATISTICKÁ KONFERENCIA

21st SLOVAK STATISTICAL CONFERENCE

Slovenská štatistická a demografická spoločnosť a Štatistický úrad Slovenskej 
republiky (ŠÚ SR) aj v tomto roku usporiadali dvojdňovú 21. slovenskú štatistickú 
konferenciu. Konferencia sa uskutočnila v dňoch 13. – 14. septembra 2022 v areáli 
účelového zariadenia Žilinskej univerzity v Žiline. Na podujatí sa stretli zástupcovia 
štátnej správy, akademickej obce i súkromného sektora.  

Zdroj: vlastné fotografie 

Konferenciu úvodným slovom otvorila predsedníčka Slovenskej štatistickej 
a demografickej spoločnosti Iveta Stankovičová. Tradičné predstavenie kraja, ktoré je 
dejiskom konferencie, odprezentovala riaditeľka Pracoviska ŠÚ SR v Žiline, pani Oľga 
Chovanová. Vedecká časť konferencie bola rozdelená do štyroch blokov, po odznení 
odborného príspevku nasledovala diskusia zúčastnených.  

Prvú sekciu príspevkov otvoril V. Páleník, zástupca Ekonomického ústavu SAV, 
s príspevkom Analýza financovania dlhodobej starostlivosti na Slovensku. Využitie 
kompozitného indexu v oblasti poskytovania sociálnych služieb predstavila 
A. Kaščáková z Ekonomickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici.
Analýze aktuálnej situácie v odmeňovaní mužov a žien na Slovensku sa venoval
F. Foltán zo spoločnosti Trexima. P. Knížat zo ŠÚ SR priblížil využitie web scrapovania
dát v súvislosti so spotrebiteľským cenovým indexom.

Vystúpenia prezentujúcich v druhom bloku súviseli s projektom Sčítania obyvateľov, 
domov a bytov 2021, odzneli tri príspevky. Hovorkyňa SODB 2021 J. Stauder priblížila 
propagačnú kampaň realizovanú s prebiehajúcim šírením výsledkov sčítania. Metódu 
Signs of Life aplikovanú pri spracovaní výsledkov sčítania obyvateľov odprezentoval 
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M. Kočiš zo ŠÚ SR. Porovnaniu vekovo-pohlavnej štruktúry obyvateľstva v obciach SR
s vekovo-pohlavnou štruktúrou štátov sveta sa v príspevku, ktorý uzavrel prvý deň
prednášok, venoval A. Chromeček zo ŠÚ SR.

Súčasťou prvého dňa konferencie bolo aj Valné zhromaždenie Slovenskej 
štatistickej a demografickej spoločnosti, ktoré sa uskutočnilo popoludní, po skončení 
oficiálneho programu dňa. Súčasťou bolo schválenie a voľba nového výboru.  

Druhý deň konferencie otvoril zahraničný hosť, predseda Českej statistickej 
společnosti pôsobiaci na Univerzite Palackého v Olomouci, O. Vencálek. V príspevku 
sa venoval efektivite očkovania proti covid-19. V medicínskej tematike pokračovala 
K. Uchaľ z Fakulty managementu Univerzity Komenského v Bratislave (UK BA).
Zaoberala sa chorobami dýchacích ciest v ambulantnej praxi v SR v rokoch 2017 –
2022 v kontexte covid-19. I. Waczulíková, zástupkyňa Fakulty matematiky, fyziky
a informatiky UK BA analyzovala prínos Team-Based Learningu a výučby štatistiky
pre uplatnenie absolventov biomedicínskej fyziky v praxi. T. Chujac z Fakulty
managementu UK BA predstavil príspevok na tému dolovanie asociačných pravidiel
z transakčných dát v R.

Popoludní odzneli posledné štyri príspevky konferencie. Prvý z nich predniesol 
R. Vlačuha zo ŠÚ SR, ktorý informoval o vplyve legislatívy Európskej únie na zmeny
vo výberových zisťovaniach v domácnostiach, ktoré realizuje ŠÚ SR. Analýze
príjmovej nerovnosti v domácnostiach pomocou kvantilovej regresie sa venovala
I. Stankovičová z Fakulty managementu UK BA. R. Herasimau z Ekonomického
ústavu SAV sa zaoberal nákladmi na deti na Slovenku. Geografické a demografické
determinanty rozvodovosti na Slovensku a v Česku priblížila A. Garajová
z Prírodovedeckej fakulty UK BA.

21. slovenská štatistická konferencia priniesla zaujímavé príspevky z rôznych
oblastí výskumu a opäť zdôraznila význam štatistiky vo vedeckom bádaní. 
Predstavitelia Slovenskej štatistickej a demografickej spoločnosti avizovali, že o rok sa 
v Nitre uskutoční demografická konferencia, resp. spojená demograficko-štatistická 
konferencia, keďže sa v nasledujúcom období plánuje prejsť na organizovanie 
spojených konferencií s dvojročnou periodicitou.   

Mgr. Silvia HUDECOVÁ 

Autorka pracuje v oddelení sčítania obyvateľov, domov a bytov a prierezových štatistík 
Štatistického úradu SR. 
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